市民政局

关注未成年人思想道德建设

多措并举护佑困境儿童健康成长

今年以来,银川市民政局始终高度重视未成 年人思想道德建设工作,积极打造"爱暖童心护 佑成长"工作品牌,多层次、多渠道、多形式开展关 爱未成年人主题系列活动,用民政温度为未成年 人健康成长保驾护航。

在工作中,市民政局开展全市特殊群体未成 年人摸底排查,建立散居孤儿、事实无人抚养儿童 和留守儿童信息库,落实各项保障措施。自今年1 月起,市民政局扩围提质增效,将儿童福利机构内 集中养育儿童津贴标准由每人每月1500元提高 到每人每月1600元;社会散居孤儿和事实无人抚 养儿童养育津贴标准由每人每月1000元提高到 每人每月1200元,此项政策惠及全市550余名社 会散居孤儿和事实无人抚养儿童。今年以来为散 居孤儿和事实无人抚养儿童累计发放养育津贴 264.78万元,有力保障了困境儿童的基本生活。

今年以来,面向农村留守儿童、困境儿童等特 殊未成年人,市民政局有针对性地开展节日慰问、 日常关爱、教育资助等关爱帮扶服务。截至目前, 面向全市社会散居孤儿及事实无人抚养儿童,累 计发放31.85万元慰问金及价值4.2万元的爱心礼



老师带领孩子们 在儿童之家做游戏。 资料图片

包、学习用品和生活物资。

市民政局着力打造"爱暖童心 护佑成长"工 作品牌,现已配备19名专业心理咨询师、心理治 疗师和测评人员,对全市500名留守儿童、困境儿 童、散居孤儿等特殊困难未成年人的综合情况进 行实时掌握,建立信息档案,实施"一人一档"动态 管理,针对不同年龄阶段儿童心理发展需求,制定

介入方案和服务方案,帮助困境儿童及家庭应对 成长过程中的压力和困难。

下一步,市民政局将依托未成年人心理发展 服务项目,开展形式多样的服务活动,进一步增强 未成年人安全意识、学习能力和沟通能力,有效推 动未成年人思想道德建设工作。

记者 吴春霖

银发课堂助力信息无障碍建设

学用智能手机 老年人乐享科技生活

为帮助辖区老年人掌握智能手机的基本 使用方法,享受科技产品为生活带来的便利, 5月7日,金凤区金地花园社区邀请宁夏老年 大学教师何静,在社区新时代文明实践站银 发微课堂开展了主题为"智慧助老、乐享科 技"智能手机运用培训活动,教会老年人使用 智能手机。

活动现场,何静通过"面对面、手把手"的 教学方式,给老年人详细讲解了如何用手机 连接无线网以及如何调节字体大小、使用微 信拨打语音视频电话等内容,还对有疑惑的 老年人一对一进行了细致人微的讲解说明。 同时,何静还告诫大家在使用智能手机时,要 注意规避各类诈骗陷阱,保护财产安全,如果 收到不明信息,切记不要点开。

"此次培训不仅促进了社区老年人融入 数字时代,丰富了他们的晚年生活,还提升了 老年人参与社区活动的意识。今后社区将持



老师手把手教老年人使用智能手机。

续关注老年人的所需所盼,以群众喜闻乐见 的活动形式开展多样的文化活动,助力辖区 老年人更好地适应现代科技生活,跟上数字 化时代的步伐,享受便捷、丰富的智慧生活, 不断提升获得感、幸福感、归属感。"金地花园 社区党委书记郁美聪说。记者 吴春霖 文/图



游玩赏景时 乱扔垃圾要不得



在西夏风情园,垃圾被随意丢在地上。

"五一"假期期间,西夏风情园迎来不少游 客,景区内各项主题活动也开展得如火如荼。但记 者在景区采访时发现。部分游客仍存在一些不文明

记者在西夏风情园内看到,一些烟头、 废弃物被随意丢在地上;道路两旁的绿化区 域里,有游客随意进入其中采摘野菜。对于 这样的行为,一些游客说:"我们看在眼里, 急在心里,希望每个人都能从自身做起,向

记者 张韶奇 王浩南 文/图

文明旅游

假期出游 文明常伴身边



景区设置志愿者服务台,为游客提供温馨服务。

"五一"假期期间,记者在银 川文化园看到,大家在游玩时争 当文明旅游的践行者,大部分游 客都能做到不乱扔垃圾、不践踏 花草,遵守公共秩序。

在银川文化艺术博览中心 记者看到,这里设置了专门的志 愿者服务台,为游客提供旅游咨 询、路线引导等暖心服务。大厅 及各展厅设置了多处文明旅游 宣传专栏、展板和海报等。此 外,该中心还通过广播、电子大 屏等渠道,以图文、视频等形式 积极宣传文明旅游相关内容,引 导市民游客树立并践行文明旅 游价值观。"园区内设置了一米 间隔线、隔离栏杆等,帮助游客 保持安全间距。并设有专门的 引导员,在巡逻的同时引导游客 文明旅游。"银川文化艺术博览 中心工作人员顾麦说。

记者 刘懿薰 魏焕力 文/图